



Br:

Podgorica, 17. novembar 2023.

PLATFORMA

za učešće ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića na sastanku NATO ministara vanjskih poslova, Brisel, Kraljevina Belgija, 28 - 29. novembar 2023.

Opšte informacije

Sastanci ministara vanjskih poslova NATO-a su redovni sastanci saveznica koji se održavaju najmanje dva puta godišnje i služe za procjenu rada Alijanse, uključujući i stepena implementacije odluka donesenih na najvišem nivou. Predstojeći sastanak šefova diplomatije održaće se 28 - 29. novembra 2023. u Briselu. Učešće će uzeti ministri NATO država članica, ministar vanjskih poslova Kraljevine Švedske, kao države pozvane da se pridruži Alijansi, ministar vanjskih poslova Ukrajine, kao i visoki predstavnik EU za vanjske poslove i bezbjednosnu politiku.

Teme sastanka ministara vanjskih poslova NATO-a

Tokom sastanka ministara vanjskih poslova razmotriće se pitanja od značaja za evroatlantsku bezbjednost, a izvršiće se i presjek stanja po pitanju implementacije odluka sa Samita održanog u julu 2023, te dogovoriti koraci i prioriteta za sljedeći susret na najvišem nivou.

Tokom dvodnevnog sastanka, planirani su razgovori na temu podrške Ukrajini i budućih koraka u odnosu na njene evroatlantske aspiracije. U kontekstu prioriteta, a u skladu sa sveobuhvatnim pristupom bezbjednosti, ministri vanjskih poslova će razmijeniti mišljenje i o izazovima i prijetnjama iz svih strateških pravaca, uključujući i sa južnih granica Alijanse. Takođe, uz prisustvo visokog predstavnika EU za vanjske poslove i bezbjednosnu politiku, održaće se i sesija posvećena Zapadnom Balkanu, a na kojoj će se razmatrati situacija u regionu. U Briselu će se održati i prvi sastanak novoformiranog Savjeta NATO-Ukrajina na nivou ministara vanjskih poslova, a na kom će biti riječi o strukturi i programu rada Savjeta za naredni period.

Učešće ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića na sastanku ministara vanjskih poslova NATO-a

Imajući u vidu predstavljene teme, sastanak ministara vanjskih poslova NATO-a će biti odlična prilika da se prioriteta Crne Gore u okviru Alijanse dodatno afirmišu. U tom smislu, ministar Ivanović će istaći značaj koji Crna Gora pridaje politikama Alijanse i punu posvećenost Crne Gore ispunjavanju definisanih ciljeva.

U vezi sa pitanjem Ukrajine, ministar Ivanović će ponoviti trajnu posvećenost Crne Gore odbrani principa da svaka država ima pravo da slobodno bira vanjskopolitičko opredjeljenje i bezbjednosne aranžmane. Istaći će i punu podršku Crne Gore teritorijalnom integritetu i

suverenitetu Ukrajine, i potvrditi spremnost Crne Gore da nastavi da pruža političku, vojnu i humanitarnu podršku Ukrajini. Ukazaće da je unapređenje političkih odnosa kroz uspostavljanje Savjeta NATO-Ukrajina važan trenutak u relacijama dvije strane i da omogućava bliže konsultacije o zajedničkim bezbjednosnim izazovima.

U pogledu regionalnih prilika, ministar Ivanović će istaći punu podršku Crne Gore evroatlantskoj integraciji država Zapadnog Balkana u skladu sa njihovim opredjeljenjem. Ponoviće značaj inicijative da se pitanje regiona nađe visoko na agendi NATO-a, imajući u vidu njegov strateški značaj. Ministar Ivanović će pozdraviti ulogu NATO-a po pitanju regionalne sigurnosti i stabilnosti, naročito kroz operativni angažman na Kosovu i doprinos reformskim procesima kroz pakete podrške, kao u slučaju Bosne i Hercegovine. U kontekstu Srbije i Kosova, kazaće da Crna Gora podržava dijalog i da smatra da će dogovor dvije strane imati višestruko pozitivne efekte po širu evroatlantsku zajednicu.

Ministar Ivanović će potvrditi relevantnost primjene sveobuhvatnog pristupa bezbjednosti na nivou saveza, a koji podrazumijeva sagledavanje izazova i prijetnji iz svih strateških pravaca i domena. U tom smislu, pozdraviće veći angažman Alijanse po pitanju analize dešavanja na južnim granicama NATO-a, a sa ciljem oblikovanja pristupa koji NATO ima prema ovom području. Ministar će ukazati i na značaj razvoja i snaženja partnerstava koje NATO ostvaruje sa državama širom svijeta, a radi zajedničkog sagledavanja izazova u fluidnom bezbjednosnom okruženju.

Učešće na sastanku će biti prilika za bilateralne susrete sa šefovima diplomatija članica i zvaničnicima NATO-a.

Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanovića, a u sastavu će biti:

- Milena Kalezić, otpravnica poslova a.i. u Stalnoj misiji Crne Gore pri NATO;
- Milisav Raspopović, državni sekretar u Ministarstvu vanjskih poslova;
- Dijana Tući, direktorica Direkcije za politiku bezbjednosti

Troškove učešća delegacije na sastanku ministara vanjskih poslova snosi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.